Сценарий
торжественной церемонии вступления учащихся Оксановской ОШ в ряды республиканской общественной организации
«Единая Детско-Юношеская Организация «Жас Ұлан»»

Ведущий 1: ... Болашақ Қазақстандық бұл... жаңа білім деп жанары жанып тұрған... санасы қиын деген тапсырмаларды шешуге дайын. ...Жүрегінде Отанына деген шексіз сүйіспеншілік бар азамат. Ол дені сау, сымбатты, мығым болуы керек. Естерінде болсын сендер, жастар, Тәуелсіз Қазақстанның басты байлығысыңдар және тек біздің Отанымыз Қазақстан Республикасының болашағы, сендердің қолдарыңда.
Бүгін ерекше күн: Қазақстан Республикасының тәуелсіздігі қарсаңында Оксановка  негізгі мектебінің оқушы «Жас Ұлан» жасөспірім балалар ұйымының қатарына кірмек.

Ведущий 2: 6 июля 2011 года по поручению президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева была создана единая Республиканская детская организация «ЖасҰлан».
 Целью детской организации является воспитание подрастающего поколения патриотами Родины на основе любви и преданности к казахстанскому народу, культуре, традициям, толерантности и миротворчества, неустанного стремления к знаниям, самосовершенствованию, гармонии жизни с высоким чувством ответственности и сопричастности к истории Отечества, настоящему и будущему Независимого Казахстана. 

Ведущий 1: Жаңа балалар ұйымы оқушыларды еңбекке ынталы болуға және еңбек нәтижелерін ұқыпты қадағалауға тәрбиелеу, сондай-ақ командалық күш, сыпайылық, үлкендерге құрмет, жалпы жақсы құндылықтарға үйретуі қажет. Ішімдікке, нашақорлыққа, шылым шегуге, құқық бұзушылыққа деген теріс көзқарасты тәрбиелеу керек.
 
Ведущий 2:  Разрешите считать торжественную церемонию приема в ряды Республиканского общественного объединения «Единой детско-юношеской организация «Жас Ұлан» открытой. (гимн РК)

Ведущий 1: Право повязать галстуки, вступающим в ряды «Единой детско-юношеской организации «Жас Ұлан» предоставляется учащимся 9 класса.

Ведущий 2: Внимание! Юные «Жас Улановцы» приготовиться к торжественной клятве! 

 (После вручения 1 член «ЖасҰлан» дает клятву, остальные хором повторяют 3 раза слова: «Клянемся, клянемся, клянемся».)


Клятва
Жас улановец:
Вступая в ряды «Единой детской организации «Жас Улан», перед лицом своих товарищей торжественно клянусь:
Все свои знания, свой труд и силы отдать на то, чтобы быть настоящим гражданином Республики Казахстан!
Все: Клянемся!
Горячо любить и беречь свою Родину!
Все: Клянемся!
Жить и учиться, как требуют законы «Единой детской организации «Жас Улан»!
Все: «Клянемся, клянемся, клянемся»!!! 


Ведущий 1: Торжественная церемония приема в ряды Республиканского общественного объединения «Единой детско-юношеской организация «Жас Ұлан», объявляется закрытой. Мы желаем юным «Жас Үлановцам» Быть
гордостью нашей родины! Всегда и во всем быть примером для своих сверстников и подрастающего поколения. 


