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В соответствии с планом методической работы школы и графиком были проведены школьные предметные недели.
На предметной  неделе  учителей начальной школы под девизом: «Со сказкой живётся веселей!»  В рамках  Недели обучающиеся 2-4 классов приняли участие в литературной викторине «Сказочный  денек». Ребята вспомнили персонажей русских народных сказок, разгадывали загадки, инсценировали эпизоды сказок.
На неделе русского языка и литературы обучающихся ждали увлекательные викторины, конкурсы, библиотечные уроки, встречи с литературными героями. Все мероприятия были направлены на развитие интеллектуального и творческого потенциала учащихся; повышение общей языковой культуры; воспитание бережного отношения и интереса к языку, культуре  родного края. 
В январе была проведена неделя «Математики, физики и информатики»           Знание истории математики повышает интерес учеников к предмету, влияет на самостоятельный поиск знаний и инициативу в их приумножении, что в дальнейшем обусловит стремление к исследованиям. В этом и заключается культурно-воспитательная функция изучения математики
     	  	Развитие информационных технологий привело к тому, что в настоящее время в сфере изучения и сохранения нематериального культурного наследия все активнее используются новые способы обработки и представления информации, такие как, например, электронные базы данных. 

Неделя иностранных языков проводилась в ноябре.
Целью проведения данного мероприятия было расширение и углубление культурологических знаний и создание позитивно комфортной атмосферы для каждого ребенка в формировании у них устойчивого познавательного интереса. 
Задачи проведения недели: усилить положительную мотивацию к изучению иностранных языков, способствовать практическому владению речевой деятельностью, увеличивать активный языковой запас учащихся, расширять общий кругозор школьников, повышать их культурный уровень, развивать творческие способности детей.
Все мероприятия недели были призваны стимулировать общение учащихся на английском языке,развивать творческие   способности детей в различных предметных областях: изобразительной,музыкальной,литературнойс использованием иностранного языка. В неделе приняли участие учащиеся школы со 2 по 9 класс.
Главным принципом было вовлечение учащихся всех параллелей, независимо от уровня их знаний иностранного языка, в события недели, предлагая им задания и мероприятия посильного уровня. Мероприятия недели проходили на уроках английского языка в форме нетрадиционных уроков, что вызвало гораздо больший интерес и высокую активность ребят. 
Интересно и увлекательно прошли мероприятия во 2-4-х классах. Учитель иностранного языка познакомил детей с литературными героями из детских книг английских и шотландских писателей. В течении недели ребята смотрели презентации, выполняли различные задания викторин по теме «Литературные герои из детских книг английских писателей», в том числе и интерактивные, а также увлеченно участвовали в конкурсе рисунков, посвященном их любимым зарубежным писателям, произведениям и героям и с удовольствием рассказывали о своих любимых произведениях. 
Предметная неделя физической культуры проводилась в октябре. Учитель физкультуры проводил соревнования по пионерболу, волейболу, баскетболу. Также проводился велогонки, спортивные старты. Были даны  давали открытые уроки. 
Ежегодно в апреле  проходит неделя предметов химии, биологии, географии. В ходе недели ребята участвуют в викторинах, показывают опыты младшим школьникам. Учителя проводят нестандартные уроки, развивая познавательную активность учеников. 
Педагоги уверены в том, что после проведения предметных недель у многих учащихся меняется отношение к учёбе, появляется заинтересованность в познании нового, усиливается интерес к процессу обучения. Такие формы работы дают большой эмоциональный заряд, надолго запоминаются детям, способствуют формированию положительной мотивации учебной деятельности и развитию духовно-нравственных качеств личности. 
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